



Asociácia zamestnávateľských zväzov a združení SR

Materiál na mimoriadne rokovanie HSR SR
Dňa 12. októbra 2022

č. 2)

Stanovisko k materiálu RÚZ – Problémy s obchádzaním štandardného legislatívneho procesu

Všeobecne k návrhu:

Cieľom tohto materiálu je navrhnúť zmeny v systéme predkladania poslaneckých legislatívnych návrhov, tak aby sa posilnila transparentnosť a predvídateľnosť legislatívneho procesu a právna istota adresátov práva.

Stanovisko AZZZ SR :

AZZZ SR opakovane a pravidelne vyzýva na dodržiavanie legislatívneho procesu a upozorňuje na jeho obchádzanie. Vo viacerých medzinárodných dokumentoch sa Slovenská republika prihlásila k princípom partnerstva medzi štátom, zamestnávateľmi a zamestnancami. Obchádzanie štandardného legislatívneho procesu toto partnerstvo a princípy narušuje. Zdôrazňujeme, že transparentný a predvídateľný legislatívny proces je v demokratickom a právnom štáte nevyhnutný pre rozvoj podnikateľského prostredia a spoločnosť ako takú. Opakovane sme svedkami neodôvodnených skrátených legislatívnych konaní, predkladania návrhov zákonov bez riadneho vyčíslenia a dôslednej analýzy dopadov a vybraných vplyvov, ako aj absencie sociálneho dialógu a vynechania sociálnych partnerov pri posudzovaní návrhov zákonov so sociálnym a hospodárskym rozmerom.

Poznamenávame, že v programovom vyhlásení vlády sa uvádza, že Vláda SR zásadným spôsobom posilní princíp právnej istoty, a to okrem iného nastavením pravidiel legislatívneho procesu tak, aby stabilita a predvídateľnosť boli imanentnými pre výsledky legislatívneho procesu.

Rozumieme tomu, že v niektorých odôvodnených prípadoch je potreba skráteného legislatívneho konania a rýchlej reakcie nevyhnutná, rovnako ako nepopierame právo poslancov NR SR na ich zákonodarnú iniciatívu, súhlasíme však s názorom, že je možné vykonať niektoré zmeny, ktoré zlepšia možnosti fungovania systému poslaneckých legislatívnych návrhov.

Záver :

AZZZ SR súhlasí s návrhom RÚZ na zmenu zákona č. 350/1996 Z. z. o rokovacom poriadku NR SR a Legislatívnych pravidiel vlády SR.